

●核心价值观“十佳项目”展示专栏

市规划局“访名村 记乡愁”系列活动第三季
 “访名村 传历史”公益活动日前启动

本报讯(记者 房伟 实习生 姚梦露)记忆中的乡村,锁不住的乡愁。如何把历史文化名村中的优秀传统文化传承下去?一大批志愿者们接过了接力棒,愿意为宁波本土传统优秀文化的传承出份力。

近日,市规划局启动“访名村 传历史”大型主题公益活动,通过先期195名志愿者的走访,确定了4条能展示我市国家级历史文化名城魅力的线路,并启动走访行动,目的是通过走访,形成一股宁波村庄历史文化传承的公益力量,让更多人参与到乡土文化的挖掘、传承中来。

据了解,从2015年开始,市规划局组织开展了“访名村 记乡愁”系列活动,2017年已是第三季。活动旨在通过邀请社会各界共同参与挖掘宁波历史文化名村和传统村落的历史文化内涵,感受宁波本土优秀传统文化与价值观,让市民在新型城镇化过程中能“望得见山、看得见水、记得住乡愁”。

此次,市规划局通过公开招募,确定了来自全市各行各业的195名

代表参加走访活动。组委会精选了能很好地展现宁波本土传统文化的精神命脉,以及国家级历史文化名城独特魅力的4条走访线路,它们分别是:慈城线半浦村、奉化线青云村、宁海线梅之田村和象山线黄埠村。参访代表将走访遗留古迹、倾听民俗历史,并肩负着用“口述历史”的方法,抢救即将逝去的的声音,传承村庄的历史文化任务。

“名村背后有着说不完道不尽的历史,但很少有人去整理和记载,随着时间的流逝,优秀的传统文化渐渐埋在历史的尘埃。口述历史,作为记录、保存和传播个人与集体经历、记忆的重要手段,通过创新技术将留在公众记忆深处鲜活的本土传统记忆,挖掘并传承下来,让蕴含本土传统文化的精神命脉不断延续。”市规划局办公室主任汪乐军说。

目前,宁波共有61个市级以上历史文化名村和传统村落,这些古老的村庄作为国家历史文化名城不可再生的文化遗产,承载着传统文化的精华,既是增进宁波文化认同的重要纽带,也是建设社会主义核心价值观的特色优势。



十九大代表胡朝霞征求政法机关人员建议

9月27日下午,由北仑区政法委牵头,来自北仑区公安、检察、法院、司法局等机关20余人参加了十九大代表胡朝霞征求意见座谈会。代表胡朝霞广泛征求了政法机关参加会议代表人员的各种建议,表示要把大家提出的10余个建议梳理归纳后带上大会,带去基层政法人员的声音。

通讯员 崔伦君 记者 房伟 文/摄

普及金融标准 提升服务质量

中国银行宁波市分行
“双线齐下”开展“金融科普”活动

日前,为贯彻落实“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”的三项任务,中国银行宁波市分行根据人行宁波市中心支行关于开展“普及金融标准、提升服务质量”的主题活动要求,于第一时间组织策划,针对金融消费者展开形式多样、层次丰富、特色鲜明的宣传活动。

针对《银行营业网点服务基本要求》、《银行营业网点服务评价准则》,中国银行作为大型的金融机构,将从服务质量、服务创新、服务效率上履行好职责。而高品质的金融服务,除了需要金融机构的不断努力外,还离不开金融消费者的监督和配合。

为了向广大的金融消费者宣传“普及金融标准、提升服务质量”的主题活动,中国银行宁波市分行“双线”齐下:

线上,通过“中国银行宁波分行”微信公众号,以“服务科普”的形式,分期推送《银行营业网点服务评价准则》,评价准则包括了银行营业网点服务评价原则、评价内容、评价方式、评价流程、评价指标体系等内容,让广大市民动手手指,就能了解“金融服务国标

出炉”的重大意义,对照网点服务质量的测评,为网点服务改进提供第一手的意见和建议,促进网点金融服务水平的提高。

线下,通过各营业网点LED滚动屏、LCD电子屏、地铁海报等渠道宣传本次活动主题,以“普及金融标准、提升服务质量”为口号,以主题海报为视觉触点,通过营业网点公众教育区/公告栏,对《银行营业网点服务基本要求》、《银行营业网点服务评价准则》、《银行产品说明书描述规范》等内容进行展示,让来厅堂办理业务的市民有更多的机会接触到这些内容;通过走进社区、走进校园、走进企业、走进机关单位“四进”活动,让更多的金融消费者知晓金融标准。

线上线下多介质的广泛宣传,让更多的宁波金融消费者关注到了中行不断提升的服务水平,从而监督和促进中行的服务不断升级。同时,中行自身在网点建设和业务推广中将积极参考相关国家和行业金融标准,推动自身在普惠金融的发展、金融信息安全的加强以及消费者权益的保障上更上一层楼。包佳

亲,轨道交通5号线一期工程
宁波至奉化城际铁路工程车站
可以这样命名吗?有好点子快提!

本报讯(记者 王元卓 通讯员 潘慧敏)轨道交通5号线一期工程、宁波至奉化城际铁路工程车站的一些站名,可以这样命名吗?宁波市轨道交通工程建设指挥部今起向市民征求意见。

宁波市轨道交通5号线一期工程线路西起海曙区布政,经石碶中心区、鄞州南部商务区、东部新城、宁波国家高新区,止于镇海区,共设车站22座。宁波至奉化城际铁路工程自3号线南端高塘桥站引出,终于奉化区金海路,共设车站9座。

目前,市轨道交通工程建设指挥部已经对两条线路车站站名进行了梳理和核对,征求了市民政局及沿线地方政府的意见,现将5号线一期工程22座车站及宁波至奉化城际铁路工程9座车站的拟命名方案进行公示,以征求市民意见。

宁波市轨道交通5号线一期工程车站拟命名方案为:

布政站-段梅路站-同德路站-石碶站-雅源路站-百梁北路站-钟公庙站-鄞州区政府站-钱湖南路站-南高教园路站-下应北路站-金源路站-富强路站-环城南路站-百丈东路站-海晏北路站-民安东路站-会展中心站-江南路站-腊梅路站-三官堂站-兴庄路站

宁波至奉化城际铁路工程车站拟命名方案为:

姜山站-狮山站-甬江村站-朝阳站-方桥站-葭浦站-南渡站-大成东路站-金海路站

从9月29日到10月11日(工作日时间),市民有建议的话,可以联系宁波市轨道交通工程建设指挥部,地址:宁波市鄞州区宁穿路3399号,联系电话:0574-83884529 传真0574-83888699。也可以联系宁波市地名办,地址:宁波市江北区育才路265号,联系电话:0574-89189076。

全国跨境电商产教联盟成立
鄞州职教中心学校成首批理事单位之一

本报讯(记者 徐叶 通讯员 王亚达)近日,全国跨境电子商务产教联盟成立大会在宁波召开,鄞州职教中心学校成功申报,成为联盟首批理事单位之一。

据了解,该联盟是首个全国性跨境电商产教合作联盟,秘书处常驻宁波。由全国外贸职业教育教学指导委员会、中国电子商务协会跨境电子商务产业联盟、宁波市教育局等牵头发起成立。作为非营利性社会团体,联盟以产教融合、合作共赢、资源共享、协同发展为基础,将搭建政校企合作、国内外交流互通、产教资源共享等三大平台,推进跨境电商产教合作改革与发展。

目前,该联盟首届理事会由浙江工商职业技术学院、浙江万里学院、杭州师范大学、阿里巴巴(中国)网络技术有限公司、亚马逊公司、Ebay公司、宁波赛尔集团有限公司等近40个成员组成。18位来自国内高校、研究院等机构的专家组成了第一届专家委员会。

作为全国首批理事单位之一,鄞州职教中心学校积极整合师资,将国际商务专业与电子商务专业合并为商贸大组,并以全国跨境电商创业竞赛为依托,以跨境电商工作室为平台,积极创建校内企业,为师生提供真实的企业体验与实践。同时,学校将以此为契机,进一步加强与联盟各单位的交流与合作,推进跨境电商专业方向的课程建设,实现产教融合、校企合作与协同育人。